
       

Ernteblatt Fokusgruppen Heidenheim 

Focusgruppe6: Sexy Stadt 
Datum 27. April 2012, 16.00 – 18.30 Uhr im Rathaus,  Raum 643 
 
Moderation und Protokoll: Brigitte Gans 
TeilnehmerInnen: Matthias Mietka (Themenpate), Gabriele Antoniuk, Nicole 
Liebenow, Helmut Moser, Gerhard Oberlader, Gisela Paschen,  
Swen Profendiener (Verwaltungspate) 
 
Themen / Inhaltliche Schwerpunkte 

1. Stand der Arbeit der Fokusgruppe: Erzielte Ergebnisse, angestrebte 
Ergebnisqualität und Selbstverständnis 

2. Zufriedenheit mit dem Prozess 

3. Kommunikation in den Gemeinderat: Vorbereitung des Termins am 7. Mai 

4. Weiterarbeit an den Inhalten 

Ergebnisse 
 
Zu 1) Ergebnisse der bisherigen Arbeit sind: Eine Liste der positiven und negativen 
Merkmale/Orte Heidenheims (die Liste wird als Fundus für Ideen laufend ergänzt); 
eine Definition von „sexy Stadt“ (abgeschlossen); die Suchrichtung Gebäude – 
Veranstaltungen – Kommunikation; eine Liste von Projektideen (in Bearbeitung) 

Angestrebte Ergebnisqualität: Liste von gewichteten und wohl definierten 
Projektideen, die dem Gemeinderat vorgelegt werden und für die die Öffentlichkeit 
gewonnen werden soll. 

Zu 2) Zufriedenheit mit dem Prozess: gegeben; keine Änderungswünsche 

Zu 3) Kommunikation in den Gemeinderat: Es wurden Fragen und Wünsche 
aufgelistet, v.a. wünscht sich die FG, dem Gemeinderat Meilensteine vorzulegen und 
dazu eine Rückkopplung zu bekommen. 

Zu 4) Weiterarbeit an den Inhalten 

Kriterien für die Gewichtung: Beitrag zur Definition sexy Stadt; kurzfristig realisierbar 
– langfristige Vision; jede Suchrichtung/Dimension soll abgedeckt sein 

Vortrag Projektidee Hr. Moser: wird in der nächsten Sitzung als Handout verteilt und 
in einer Sondersitzung diskutiert 

Aspekte für die Projektsteckbriefe: Bis zur nächsten Sitzung sollen die Projektideen 
nach folgenden Aspekten auf 1-2 Seiten zusammengefasst und in der Sitzung 
gemeinsam ergänzt werden: Das Defizit – Ideebeschreibung - Beitrag zu sexy Stadt 
- Beitrag zu den Dimensionen Gebäude – Veranstaltungen - Kommunikation 

Verschiedene Gruppenmitglieder erklärten sich bereit, eine Projektskizze 
vorzubereiten.  
Verabredungen / Nächste Schritte / Nächster Termin 
Nächster Termin: 15. Mai 2012, 15.00 – 17.00 Uhr, Raum 643 Rathaus:  
Sichtung und Ergänzung der Projektsteckbriefe 
Geplant: Sondersitzung IMIPA, extern moderiert von Brigitte Gans, Termin wird noch 
festgelegt 
 
 

 


